



„Avantura u Arhivu“ okupila više od stotinu mališana

Deca u ulozi istraživača

Strane IV-V

BRANIČEVO

Danas

Godina petnaesta, broj 740, dodatak za Braničevski okrug



Partizanovi asovi Saša Ilić i Novica Veličković u Požarevcu

Otvoren Klub navijača Partizana

Strana III

PETAČ, 17. maj 2019, broj 7900, godina XXI, cena 50 din, 40 den, 1,5 KM, 0.7 EUR (CG), 9 kuna

www.danas.rs

Održana završna konferencija međuregionalnog projekta „Poseti me“

Unapređenje turizma sa gradom u Rumuniji

Partnerstvo sa opštinom Rešica se pretvorilo u prijateljstvo i više je od oficijelne prekogranične saradnje

Strana II

Otvorena renovirana fiskulturna sala u Tehničkoj školi u Kostolcu

Više od pet miliona dinara za bolje sportske uslove

Gradska opština Kostolac već obezbedila sredstva za kapitalnu investiciju energetske efikasnosti za objekat, a projekat će biti urađen tokom godine



Kostolac - U skladu sa opredeljenjem lokalne samouprave Grada Požarevca i Gradske opštine Kostolac da se maksimalna pažnja posvećuje obezbeđenju što kvalitetnijih uslova boravka i rada za učenike i nastavnike u obrazovnim ustanovama, gradonačelnik Bane Spasović sa saradnicima otvorio je renoviranu fiskulturnu salu u Tehničkoj školi u Kostolcu.

Tradicionalnu vrpcu na ulazu u restaurirani objekat, presekli su gradonačel-

nik Požarevca Bane Spasović, predsednik Gradske opštine Kostolac Serdžo Krstanoski i direktor Tehničke škole u Kostolcu Goran Nestorović. Grad Požarevac je u prethodnih godinu dana obezbedio kapitalne investicije za automatsku dojavu požara u iznosu od 2 miliona i 330 hiljada dinara, za panelna vrata u školskoj radionici 500.000 dinara i za parket u fiskulturnoj sali 2 miliona i 380 hiljada dinara. Parket u fiskulturnoj sali urađen je u skladu sa FIBA standardima.

- Ovom prilikom želim da se zahvalim lokalnoj samoupravi na čelu sa gradonačelnikom Spasovićem koji uvek planira sredstva za bezbednost učenika, obrazovanje i sport. S obzirom da je pored 800 učenika, njih 60 na stalnom boravku u Domu učenika, oni imaju potrebu da im se obezbede kvalitetni i zdravi uslovi za život, zaključio je Nestorović.

Z. V.
Strana III



Ilustracija: M. Đerlek

UDRUŽENJA ŽENA NA MANIFESTACIJI „HLEB NAŠ NASUŠNI“



Svrljig, Veliko Gradište - U Manastiru Svetog Arhangela Gavrila u Pirkovcu 12. maja održana je druga međunarodna manifestacija „Hleb naš nasušni“ u organizaciji Udruženja građana „Zajedno do svetlosti“. Na poziv Centra za turizam, kulturu i sport Opštine Svrljig, Turistička organizacija opštine Veliko Gradište organizovala je nastup udruženja žena sa teritorije naše opštine u takmičarskom delu programa. Nastupila su tri udruženja - Ramski cvet iz Rama, Topolovčanke iz Topolovnika i Zlatna ruka iz Đurakova-Popovca. Veliki broj učesnika i posetioca manifestacije imalo je priliku da se upozna sa načinom izrade slavonskih kolača, obrednih hlebova i sitnih kolača sa teritorije celog Balkana, a na etno štandovima koji su bili postavljeni ispred porte manastira izloženi su stari upotrebnih predmeti kao i majstorska pisma.

M. V.
Strana V

POŽAREVAC SLUŠA

HIT RADIO
104.9 MHz FM

Jug Bogdana 4
12000 Požarevac

Tel/fax: 012/531-631
Mobilni: 065/5-531-631

Hit Radio 104.9 FM
@hitradio1049
www.hitradio.rs

ISSN 1450-538X



9 771450 538047

Nastavlja se akcija povećanja bezbednosti najmlađih sugrađana

Za bebe 140 auto-sedišta

Strana VII

Održana završna konferencija međuregionalnog projekta „Poseti me“

Unapređenje turizma u pograničnom regionu

Veliko Gradište - U Velikom Gradištu održana je završna konferencija projekta „Poseti me“. Projekat je finansiran u okviru interregionalnog (INTERREG) programa prekogranične saradnje Rumunija - Srbija i ima za cilj unapređenje turizma u pograničnom regionu, promociju turizma u partnerskim opštinama i unapređenje turističke infrastrukture. Projekat realizuje opština Rešica iz Rumunije u partnerstvu sa opštinom Veliko Gradište. Na završnoj konferen-

Studija o prirodnom i kulturnom bogatstvu

U okviru projekta izrađena je i studija razvoja turizma zasnovanom na prirodnom i kulturnom bogatstvu u Rešici i opštini Veliko Gradište. Kroz projekat koji je za Opštinu Veliko Gradište imao budžet od 230 hiljada, a za rumunskog partnera 383 hiljada evra, rađena je studija razvoja turizma zasnovanog na prirodnom i kulturnom bogatstvu prekograničnih oblasti.

u partnerskim opštinama obuke i radionice kao i razmena iskustva kroz višednevnu obostranu posetu od strane predstavnika opština Veliko Gradište i Rešica.

la je formiranje istoimene nevladine organizacije, koja je regionalnog i prekograničnog tipa, a ima za cilj razvoj turizma u prekograničnom regionu, a posebno afirmaciju razvoja turizma u opštinama Veliko Gradište i Rešica, istakla je Jasmina Štrbac, menadžerka projekta za opštinu Veliko Gradište.

Predsednik Opštine Veliko Gradište Dragan Milić rekao je da je projekat „Poseti me“ uspešno realizovan, a partnerstvo sa opštinom Rešica se pretvorilo u prijateljstvo i više je nego saradnja. Iz toga je nastao i ovaj projekat za koji se nada da neće biti poslednji. Jedan od ciljeva projekta se ostvaruje i Srebrno jezero posećuje sve više turista iz Rešice.

- Vi znate da smo se mi opredelili za razvoj turizma, da opština Veliko Gradište tu ima velike ambicije, da i Rešica ima ambicije, ali u nekom drugom vidu turizma. To je zimski turizam i mi smo se tu našli. Mi želimo da nam gosti dolaze u letnjem periodu, da budu na jezeru, da obiđu čitavu okolinu, ne samo naše objekte i Srebrno jezero, Ramsku tvrđavu, manastire, nego i da obiđu i Viminacijum, Ljubičevo, Golubačku tvrđavu i druge objekte u okruženju, a da naši gosti idu u Rešicu i budu tamo u zimskom periodu, da skijaju ili da se bave nekim drugim zimskim sportovima. Zato smo prošle godine napravili promociju naše turističke ponude na trgu u Rešici i koja je bila jako uspešna. Nadam se da će ovaj projekat da nam da dobre rezultate u neko buduće vreme ali je primetno da je sve više gostiju iz Rumunije. I koji nam se ponovo vraćaju, što znači da smo postigli onaj cilj koji želeli ovim projektom, istakao je Dragan Milić.

Lj. N.



Sa prezentacije obrazovnih profila za ugostiteljstvo i kulinarstvo

Održan Sajam obrazovanja za osnovce u dve požarevačke škole

Sve o programima i uslovima srednjih škola

Požarevac - Sajam obrazovanja za učelnike završnih razreda osnovnih škola, kojima su predstavljena neka od potencijalnih zanimanja, održan je u Požarevcu, a organizatori su bile škole „Vuk Karadžić“ i „Dositiej Obradović“.

Vladan Vidojević, direktor OŠ „Vuk Karadžić“, rekao je da je cilj ovog sajma da srednje škole predstavljaju svoje programe, smerove i uslove, a osnovci se takođe mogu kvalitetno informisati kako bi odabrali zanimanje koje im najviše leži. Ivana Joksimović, direktorka OŠ „Dositiej Obradović“ rekla je da program profesionalne orijentacije obuhvata petofazni model i da se taj program već osam godina realizuje sa učenicima osmog razreda.

- Prva faza je samospoznaja, gde se učenici upoznaju sa svojim interesovanjima i sposobnostima, osobinama ličnosti, odnosno predstavljaju sebe. Ova faza je veoma bitna za sve naredne. U sledećoj fazi učenici se upoznaju sa svim vrstama zanimanja, potom sa mrežom škola Braničevskog okruga. Četvrta faza predstavlja radioničarski rad i odlazak u firme u kojima se upoznaju sa zanimanjima. Na kraju je priprema za završni ispit, dodala je Joksimovićeva. Učenici osnovnih škola u holu Centra za kulturu Požarevac na sajmu su imali priliku da lakše odaberu zanimanje za nastavak školovanja.

Z. V.



Visoka tehnička škola u Požarevcu

Mesta za 280 studenata Visoke tehničke škole strukovnih studija

Prijave kandidata od 20. do 25. juna

Požarevac - Visoka tehnička škola strukovnih studija u Požarevcu, u narednu školsku godinu upisaće 280 studenata, 165 budžetskih i 115 samofinansirajućih. Školarina za samofinansirajuće iznosi 55.000 dinara, uz mogućnost plaćanja u devet rata.

Na smeru elektrotehnike, mašinstva i zaštite životne sredine mogu se upisati po 33 budžetska studenta i 27

samofinansirajućih, dok je za smerove poljoprivrede i prehrambena tehnologija planirano po 33 budžetska i 17 samofinansirajućih. Prijave kandidata primaće se 20, 21, 24. i 25. juna, a prijemni ispiti polagaće se 27. juna, uz uplatu 3.000 dinara. Konačna rang-lista biće objavljena 2. jula, a dan kasnije počće trodnevni upis primljenih kandidata.

M. V.



ciji u ovom gradu na Dunavu o projektu govorili su menadzer projekta Jasmina Štrbac, predstavnik Rumunske opštine Rešica Sorinu Mitru i predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić.

Vrednost projekta je oko 614.000 evra, a okviru njega su organizovane

- Najznačajnije aktivnosti koje je opština Veliko Gradište realizovala u okviru ovog projekta, pored studijskih putovanja i radionica, jesti i Filmski festival „Silafest“ koji je prošle godine finansiran iz projekta „Poseti me“. S druge strane, opština Rešica realizova-

Podrška održivom razvoju

Predstavnik rumunske opštine Rešica Sorinu Mitru zahvalio je na saradnji na projektu koji je uspešno okončan pa očekuje da će sa opštinom Veliko Gradište u budućnosti raditi na apliciranju novih projekata prekogranične saradnje. „Posebno želim da se zahvalim na izuzetnom gostoprimstvu domaćina opštine Veliko Gradište i na izuzetnoj saradnji koja nam pruža kao partner u realizaciji ne samo ovog projekta, već i prethodnih projekata koje smo zajedno realizovali. Očekujemo da ćemo nastaviti ovu saradnju na novim projektima prekogranične saradnje. Smatram da je ovo izuzetan i značajan projekat, koji tek treba da se realizuje i da se održi kroz aktivnosti, posebno kroz nevladinu organizaciju koja je formirana u okviru projekta i koja se zove „Poseti me“ koja ima za cilj da promovise projekat i da radi na održivosti i saradnji između naših Opština, rekao je Sorinu Mitro.

Narodna stranka proslavila Svetog Vasilija Ostroškog

Prvi put rezali slavski kolač

Požarevac - U nedelju, 12. maja, Gradski odbor požarevačke Narodne stranke tradicionalnim rezanjem kolača po prvi put proslavili su svoju stranačku slavu Svetog Vasilija Ostroškog. Nadležni sveštenik u novoootvorenom prostorijama Gradskog odbora Narodne stranke Požarevac, koje se nalaze u ulici Lole Ribara, obavio je obred rezanja slavskog kolača, kome su prisustvovali članovi i simpatizeri stranke, kao i gosti iz drugih stranaka.

Domaćin slave koju su po prvi put proslavili požarevački „narodnjaci“ bio je predsednik Gradskog odbora te stranke, Nenad Ilić koji je deo kolača predao Zoranu Dobrosavljeviću, potpredsedniku odbora na čijem je čelu. Tim simboličnim činom Dobrosavljević je postao domaćin-kolačar naredne godina, kada će „narodnjaci“ u Požarevac ponovo proslaviti ovu slavu.

Nakon obreda prisutnima se obratio Nenad Ilić, predsednik GrO i



ovogodišnji kolačar koji je poručio da su ova slavu izabrali jer Sveti Vasilije važi za mirotvorca i čudotvorca. „Odabirom ovog sveca za slavu Narodna stranka hoće da pomiri sve što

je zavađeno i da pošalje poruku mira, blagostanja i drugačijeg napretka, rada, prosperiteta i života u našoj zemlji istakao je Ilić.

M. V.

Reke još uvek u svojim koritima



Upozorenje na porast vodostaja Mlave i Peka

Moguće mere za odbranu od poplava

Požarevac - Republički hidrometeorološki zavod izdao je u sredu upozorenje zbog mogućeg porasta vodostaja reka. Izdata su upozorenja za reku Mlavu i Pek. Kako se navodi na portalu RHMZ, na Mlavi i Peku vodostaj će do 17. maja biti u umerenom i većem porastu sa mogućnošću dostizanja i prevazilaženja upozoravajućih nivoa.

Na Mlavi je i dalje na snazi žuti hidroalarm. Prema podacima koje je objavio Zavod, vodostaj reke Mlave kod Velikog Sela, je za 24 časa porastao za 105 centimetara i trenutno iznosi 200 cm, što je

samo 30 centimetara niže od granice redovne odbrane od poplava i 200 cm od vanredne odbrane od poplava.

Vodostaj reke Pek izmeren u Kučevu je na 193cm što je za 120cm više u odnosu na jučerašnji dan. Velika Morava kod Ljubičevskog Mosta je na 239cm što je za 9cm više u odnosu na prethodni dan. Prema prognozi RHMZ-a očekuje se dodatni porast vodostaja na Moravi. Kako se navodi na portalu RHMZ-a očekuje se da u petak vodostaj kod Ljubičevskog mosta iznosi 200 centimetara. **Z. V.**

Konkurs za obnovu fasada na Trgu oslobođenja i u Tabakoj čaršiji

Grad učestvuje sa 60 odsto

Požarevac - Gradsko veće Požarevca objavilo je javni konkurs za sufinansiranje obnove uličnih fasada stambeno-poslovnih zgrada u 2019. godini. Pravo učešća imaju stambene zajednice na Trgu oslobođenja broj 3 i u Tabakoj čaršiji broj 1, 3 i 5.

Pošto se radi o zgradama u prvoj gradskoj zoni, 60 odsto platiće se iz gradskog budžeta, a ostatak će obezbediti stambene zajednice. Konkurs se objavljuje na osnovu odluke Skupštine grada iz decembra 2017. godine, koja predviđa učešće grada u obnovi fasada u četiri gradske zone. Za zgrade u drugoj, trećoj i četvrtoj zoni iznos sufinansiranja će se smanjivati, pa će tako za četvrtu zonu iznositi od deset do 30 odsto.

Kako je najavljeno, obnova fasada će biti sufinansirana samo u zgradama sa više od pet stanova - o čemu će, posle javnog konkursa, odlučivati gradska komisija. Najviše bodova će dobiti objekti kojima je „lice“ znatno oštećeno, one čija fasada predstavlja opasnost po prolaznike i zgrade koje su starijeg datuma izgradnje ili su proglašene kulturnim dobrom.

Zgrada na Trgu oslobođenja broj 3 i u Tabakoj čaršiji broj 1, 3 i 5, s obzirom na to da se nalazi u strogom centru grada, njeno obnavljanje predstavlja javni interes. Pored estetskog izgleda, u prvom planu je i bezbednost prolaznika.

Z. V.

JAVNA NABAVKA ZA RENOVIRANJE ZGRADE LPA

Požarevac - Zgrada Lokalne poreske administracije u Porečkoj ulici u Požarevcu, koja se nalazi između Višeg i Prekršajnog suda, biće uskoro kompletno obnovljena. Gradska uprava raspisala je javnu nabavku za izvođenje radova na rekonstrukciji ovog objekta koji se nalazi pod zaštitom države. Procenjena vrednost nabavke iznosi 9,2 miliona dinara, bez uračunatog PDV-a. U cilju sanacije objekta i njegovog dovođenja u izvorno, autentično stanje, kao i zbog obezbeđenja njegove trajnosti, predviđeno je više intervencija. Među njima su: sanacija fasade, zamena krovnog pokrivača, kompletne spoljašnje stolarije i krovne i fasadne limarije, kao i uklanjanje dograđenog dela. Glavni kriterijum za odabir izvođača radova biće najniža ponuđena cena. **M. V.**

Otvorena renovirana fiskulturna salu u Tehničkoj školi u Kostolcu

Više od pet miliona dinara za bolje uslove za sport

Kostolac - U skladu sa opredeljenjem lokalne samouprave Grada Požarevca i Gradske opštine Kostolac da se maksimalna pažnja posvećuje obezbeđenju što kvalitetnijih uslova boravka i rada za učenike i nastavnike u obrazovnim ustanovama, gradonačelnik Bane Spasović sa saradnicima otvorio je renoviranu fiskulturnu salu u Tehničkoj školi u Kostolcu.

Tradicionalnu vrpcu na ulazu u restaurirani objekat, presekli su gradonačelnik Požarevca Bane Spasović, predsednik Gradske opštine Kostolac Serdžo Krstanoski i direktor Tehničke škole u Kostolcu Goran Nestorović. Grad Požarevac je u prethodnih godinu dana obezbedio kapitalne investicije za automatsku dojavu požara u iznosu od 2 miliona i 330 hiljada dinara, za panelna vrata u školskoj radionici 500.000 dinara i za parket u fiskulturnoj sali 2 miliona i 380 hiljada dinara. Parket u fiskulturnoj sali urađen je u skladu sa FIBA standardima.

- Ovom prilikom želim da se zahvalim lokalnoj samoupravi na čelu sa gradonačelnikom Spasovićem koji uvek planira sredstva za bezbednost učenika, obrazovanje i sport. S obzirom da je pored 800 učenika, njih 60 na stalnom boravku u Domu učenika, oni imaju potrebu da im se obezbede kvalitetni i zdravi uslovi za život, zaključio je Nestorović.



Gradsko opština Kostolac već obezbedila sredstva za kapitalnu investiciju energetske efikasnosti za objekat, a projekat bi trebalo da bude urađen tokom godine

Gradonačelnik Spasović je prilikom svečanog otvaranja renovirane sale podsetio da je Gradska opština Kostolac već obezbedila sredstva za kapitalnu investiciju energetske efika-

snosti za objekat, a projekat bi trebalo da bude urađen tokom godine. Za sledeću godinu planirane su investicije u fasadu i izolaciju, što bi predstavljalo 80 odsto rekonstrukcije čitavog objekta ove škole. Gradonačelnik je čestitao direktoru škole i rukovodstvu na posebnom odnosu koji imaju prema školi i najavio da će i ubuduće biti kapitalnih investicija i u ovoj školi.

Lokalna samouprava za tehničku školu izdvojila oko pet miliona dinara za investicije. Spasović je podsetio da grad izdvaja oko 100 miliona dinara godišnje za osnovne i srednje škole i predškolsku ustanovu. **Z. V.**

Kad su direktori dobri menadžeri

- Grad će i dalje obezbeđivati iz budžeta dovoljno sredstava za investicije u školama i razvoj obrazovnih ustanova. Kada su direktori dobri menadžeri, nije teško prepoznati potrebe i obezbediti sredstva. Osim sredstava iz budžeta u Tehničkoj školi je i od sopstvenih sredstava ulagano, tako da je u okviru sale za fizičko vaspitanje opremljena teretana. Iz razgovora sa predsednikom Gradske opštine Kostolac Serdžom Krstanoskim zaključili smo da bi trebalo da obezbedimo sredstva za jednu vrednu investiciju kojom će se obezbediti energetska efikasnost objekta. U narednoj budžetskoj godini obezbedićemo sredstva da se uradi izolacija i tada bi oko 80 odsto objekta bilo rekonstruisano adaptirano, a ostali bi neki manji zahvati, rekao je još gradonačelnik bane Spasović.

Partizanovi asovi Saša Ilić i Novica Veličković u Požarevcu

Otvoren Klub navijača Partizana

Požarevac - Svečanim presecanjem vrpce, u Požarevcu je simbolično otvoren Klub navijača Partizana, pošto u ovom gradu i okolini živi veliki broj vatrenih pristalica crno-belih. Objekat su otvorili Partizanovi asovi Saša Ilić, legendarni kapiten FK Partizan kome je upravo Požarevac zavičajni grad, i Novica Veličković kapiten KK Partizan. Sveštenik Srpske pravoslavne crkve osveštao je nove prostore. Mnogobrojni navijači su imali priliku da se fotografišu sa dvojicom klupskih legendi.

- Nadam se da će otvaranje Kluba Partizana kroz neku godinu doprineti da ovde bude još veći broj navijača i da će Požarevac postati crno-beli grad. Izenadio me je veliki broj navijača koji su došli da uveličaju ovu svečanost, drago mi je što su se odazvali Novica Veličković, kapiten KK Partizan i da su došli ljudi iz rukometa, vaterpola, što zajedno čini crno-belu familiju, rekao je Saša Ilić.

Neposredno pre otvaranja prostorija kluba navijača, Saša Ilić je bio gost gradonačelnika Baneta Spasovića koji mu je, prilikom srdačnog susreta u svom kabinetu uručio statueta Miloša



Čuveni dres Saše Ilića ubuduće u Gradskoj upravi

Obrenovića, a za uzvrat od gosta dobio proslavljeni dres. Druženje je nastavljeno u restoranu „Vitez“ gde su uručene zahvalnice firmama i pojedincima koji su pomogli rad udruženja i

uručenje prigodnih poklona gostima iz partizanove sportske porodice. Klub navijača Partizana nalazi se na uglu Kninske i ulice Čede Vasovića u Požarevcu. **Z. V.**

U okviru obeležavanja Dana pobeđe nad fašizmom

Spomenik maršalu Žukovu

Požarevac - Dan pobeđe nad fašizmom u Drugom svetskom ratu obeležen je u Požarevcu prijemom u svečanim salonima Gradskog zdanja, polaganjem venca kraj spomenika na Čačalici i otkrivanjem biste maršalu Žukovu.

Manifestaciji su prisustvovali predstavnici lokalne samouprave na čelu sa gradonačelnikom Grada Požarevca Banetom Spasovićem i predsednikom Skupštine Grada Požarevca Bojanom Ilićem, direktori javnih preduzeća i ustanova, crkve, sudstva, predstavnici boračkih organizacija, predstavnici Gradske opštine Kostolac, Vojske, Policije, predstavnici ambasada Rusije, Belorusije za tim Irina Bosenko iz međunarodnog saveza pravoslavljnih žena kao i Nadežda Kuzina iz Međunarodnog koordinacionog saveta privrednika i industrijalaca Moskve koje su učestvovali u donaciji biste maršala Žukova iz Rusije. Učesnicima prijema se obratio gradonačelnik Grada Požarevca Bane Spasović istakavši da je velika čast i privilegija proslaviti ovaj dan.

Izgubljeni životi hrabrih ratnika nisu jedina žrtva koju su podneli ovi hrabri ljudi. Podjednaku žrtvu su podnele njihove porodice, kao i celokupna država koja je izgubila blizu milion svojih ljudi. Svi oni doneli su nam, pored zvanja pobednika, i božansko saznanje da smo bili na strani pravde, što je, složite se, daleko snažnije, rekao je Spasović.

Venci u Spomen-parku na Čačalici

U nastavku obeležavanja Dana pobeđe nad fašizmom u Drugom svetskom ratu, položeni su venci u Spomen-parku u Čačalici i to kraj kosturnice boraca Crvene armije stradalih u borbama za oslobođenje ovoga kraja i spomenika strelnim rođoljubima a otkriven je spomenik maršalu Georgiju Konstantinoviču Žukovu. Vence su položili predstavnici ambasada Ruske Federacije, Ukrajine, Belorusije, grada Požarevca, Braničevskog okruga, Gradske opštine Kostolac, vojske, policije, SUBNOR-a, GrO SNS i GrO SPS.

Često se u životu kaže da nesreća ne ide sama, pa su te ratne godine zamenele godine ideoloških borbi u novoj državi u kojoj nije bilo pobednika, već isključivo pobedenih, odnosno podeljenih. Iz istorije moramo učiti, a kako bi smo to uradili, istorijske lekcije moramo ponavljati iznova i iznova kako bi na napravljenim greškama učili. Isto tako, ponosito i uzdignute glave, Srbija kao jedna od zemalja pobednica jednu od istorijskih lekcija može i predavati. Lekciju ko-



ja govori o razlikama u ratu među vojskama koje napadaju i koje se brane. Velika je razlika kada neko šalje svoje vojnike i tera ih da osvaju tuđu, njima nepoznatu zemlju, i kada branite svoj grad, svoje selo, svoj most, svoj izvor vode i svoju njivu, naveo je gradonačelnik i dodao da pored velikog srca i čistih patriotičkih motiva, mi u Srbiji i ovom prilikom odajemo priznanje i šaljeemo zahvalnost

Prijem je bio prilika da Nadežda Kuzina iz Međunarodnog koordinacionog saveta industrijalaca i privrednika Moskve uruči medalje od strane ruskog Saveza veterana gradonačelniku Požarevca Banetu Spasoviću, predsedniku Skupštine grada Bojanu Iliću, istoričaru Gordanu Bojkoviću i Dragom Iviću. Ručkovodilac odeljenja međunarodnog koordinacionog saveta Nadežda Kuzina izrazila je zadovoljstvo što je u veoma važnom istorijskom trenutku u Požarevcu sa srpskom braćom.

Želim da se duboko poklonim srpskom narodu što više od pola veka čuva sećanje na ruske vojnike koji nisu sahranjeni u njihovoj zemlji u Rusiji već ovde na brdu iznad Požarevca. Bista velikom generalu Žukovu je samo još jedan važan simbol koji čuva sećanje na poginule vojnike, rekla je Kuzina. Z. V.

Sutra se održava nova smotra konja i prestižnih zaprega

Prva „Fijakerijada“ u Sirakovu

Sirakovo - Tradicionalna ljubav stanovnika žitorodnog Stiga prema najplemenitijoj životinji biće manifestovana još jednom priredbom - prvom demonstracijom konja i nekada prestižnih zaprega u selu Sirakovu. Naime, ljubitelji konja i fijakera okupiće se u subotu 18. maja, prvi put u Sirakovu nadomak Velikog Gradišta, na manifestaciji pod nazivom "Fijakerijada".

Program počinje okupljanjem fijakerista na lokalnom igralištu od 11 sati, a nastaviće se u obližnjem školskom dvorištu gde posetioce očekuje Kulturno-umetnički program i dodela pehara sve do 14 sati kada će učesnici, defileom kroz centar sela, pokazati svu lepotu ovog nekada popularnog prevoznog sredstva i konja koji predstavljaju ponos vlasnika. Urode plemenite ljubimce i maštovito svedene fijakere predstavljaju Ivan Avramović, Drugovac kod Smedereva, Goran Petrović, Trnjane, Toplica Ivanović, Kobilje, Saša Veljković, Lučica, Srećko Stepić, Boževac, Nikola Dragomirović, Boževac, Nikola Durdev, Bavančić, Dragomir Jeremijić, Smoljinac, Dragi Milošević, Smoljinac, i Nenad Zivković,



Kasidol. Nosilac ove manifestacije, koju podržava i opština Veliko Gradište kao događaj koji obogaćuje ovdashnju turističku ponudu, je Miodrag Veljković iz Sirakova, zvan Mida Pilak. Z. V.

Predstavljen projekat „Avantura u Arhivu“ koji je okupio više od stotinu mališana

Deca u ulozi istraživača, umetnika i zaštitnika

Požarevac - Istorijski arhiv Požarevac, u saradnji sa Predškolskom ustanovom „Ljubica Vrebalov“, predstavio je u svečanoj sali Gradskog zdanja, projekat koji obuhvata slikovnice i bojanke „Avantura u arhivu“. Projekt ove „avanture“, započet 2017. godine, proistekao je iz stalnih nastojanja Arhiva za sticanje nove publikacije mladih istraživača, zaljubljenika u zavičajnu istoriju, pošovalaca i prijatelja Arhiva. Na inicijativu dr Jasmine Nikolić direktorke Istorijskog arhiva Požarevac, započela je saradnja sa dečjim vrtićima.

Osmišljena kao poseta izložbi, prilika da se zaviri u fondove i zbirke Arhiva, pripremljene arhivske fotografije, školske dnev-

Gradskog veća za obrazovanje, prosvetu i zdravstvo nije krila zadovoljstvo što je konačno na videlo izašla ideja kojom će se deca skloniti od loših navika i interneta.

Bitno je da ovakvu slikovnicu prigrlje uz sebe i pokažu svima da se ponose gradom u kome žive, rekla je Pejić. Istorijski arhiv realizovao je projekat u saradnji sa timom iz Predškolske ustanove „Ljubica Vrebalov“ koji su činili Marija Bajić, Slavica Milanović, Marija Čerkez, Kristina Zdravković, Marijana Đalović, Emilija Petrović i Aleksandra Memarović. Kako je rekla Tanja Lončar, v. d direktora PU „Ljubica Vrebalov“, cilj projekta je bio da deca upoznaju sa istorijskom i kulturnom

Kontinuirana dinamična edukacija

Realizacijom ovog projekta obezbeđena je kontinuirana višegodišnja dinamična edukacija dece o značaju Arhiva i dokumenata za istoriju i kulturu. Takođe je pružen doprinos očuvanju arhivske građe kao kulturnog nasleđa, unapređenju delatnosti zaštite arhivske građe i razvijanja svesti i prenošenje znanja o značaju istorijskih dokumenata kod dece, čime je na najbolji način ostvarena vaspitno - obrazovna funkcija Arhiva, kazala je dr Jasmina Nikolić.

ni i ogromno arhivsko blago, rezultiralo je interesovanjem dece za Arhiv, njegove skrivene kutke i bezbrojne police ispunjene raznovrsnim blagom. Projekat je okupio više od stotinu mališana iz Predškolske ustanove „Ljubica Vrebalov“ a grad Požarevac uvek je imao razumevanje za realizaciju projekata Istorijskog arhiva Požarevac.

Potrebno je da naše mališane uključimo u različite projekte a drago mi je što su to i istorija, kultura i tradicija našeg kraja, kazao je Bojan Ilić predsednik Skupštine grada Požarevca. Vesna Pejić članica

baštinom svoga grada i ustanovama koji ih čuvaju sa sa željom da razvijaju odnos pripadnosti svojoj zajednici. Mališani iz vrtića „Leptirić“ i „Neven“ posetiocima prikazali su svoj talenat za igru te su izveli „Kraljevsko“ i „Brankovo kolo“ kao i starogradjevno pesmu „Kad te vidim na sokaku“.

Direktorka Istorijskog arhiva Požarevac dr Jasmina Nikolić naglašava da je ovim projektom vršena edukacija dece to i istorija, kultura i tradicija našeg kraja, kazao je Bojan Ilić predsednik Skupštine grada Požarevca. Vesna Pejić članica



no - obrazovne aktivnosti kao što su radionice, predavanja, tematske izložbe i prezentacije, pod sloganom „Putujte sa nama kroz vreme - mi čuvamo istoriju“.

Želeći da izbegne stereotype koji postoje o arhivima, trudili smo se da tokom dečjih poseta Arhivu pokažemo sve aspekte radu Arhiva na dinamičan način. Zajedničko promišljanje u timu, sagledavanje resursa i uvažavanje realnosti, dovelo nas je do takozvanog „adaptiranja“ prošlosti.

Sa druge strane, cilj je bio i prenošenje znanja o načinu, važnosti i mogućnostima

deca naprave pospustveni arhiv fotografija, dečjih crteža, knjiga, slikovnica, video i audio materijala, bojanju, uz pomoć roditelja i vaspitača. Kroz koncept prilagođen iskustvima današnje dece, nastojeći da sačuvamo kulturni identitet naše zajednice, kroz dijalog i razmenu sa arhivistima, u toku ovih aktivnosti i osmišljenih tematskih i likovnih radionica, deca su se našla u ulogama istraživača, umetnika i zaštitnika, gradeći tako svoje kulturno biće - čoveka koji vidi svet kao nešto lepo, sa željom da to lepo i sačuva. Z. V.

Pomoć za manifestaciju „Vrela Homolja“

Žagubica - Kraj samog izvora reke Mlave u Žagubici održava se tradicionalni 22. po redu Sabor „Vrela Homolja“ tokom vikenda 28. i 29. juna. Prema raznovrsnim zbivanjima, manifestacija koja okuplja veliki broj posetilaca sa teritorija Braničevskog okruga kao i iz čitave Srbije ima turistički, privredni, kulturni, gastronomski i sportski karakter.

Ministarstvo za državnu upravu i lokalnu samoppravu je nedavno, po projektu Opštine Žagubica odobrilo 3,5 miliona dinara upravo za ovu manifestaciju kao podsticaj za razvoj turizma. Ugovor o dodeli sredstava su u Beogradu potpisali Branko Ružić, ministar državne uprave i lokalne samouprave i predsednik Opštine Žagubica Safet Pavlović.

Opština Žagubica je jedna od 22 opštine u Srbiji kojoj su sredstva dodeljena za što bolje i uspešnije plasiranje turističkih potencijala.

Bogat sadržaj Sabora, kažu u Turističkoj organizaciji Opštine, posebno se ogleda u prikazu i očuvanju nematerijalne baštine Homolja, kroz tradicionalno spremanje etno hrane, izradu predmeta

i suvenira starih zanata, odevnih predmeta i narodne nošnje. Sajam meda i preduzetništva je sastavni deo ove turističke manifestacije. Takođe, jedan od sadržaja koji daje posebnu draž manifestaciji je sportski ribolov, odnosno mušičarenje na vrelu Mlave, posebno na čuvenu mlavsku pastrmku. Z. V.

Aktivisti Crvenog krsta posetili najugroženije

Požarevac - U okviru obeležavanja „Nedelje Crvenog krsta“, požarevački aktivisti ove organizacije, u saradnji sa Patronažnom službom Doma zdravlja, posetili su korisnike servisa „Pomoć u kući“. Ovom prilikom je sprovedena anketa o kvalitetu usluga gerontodomaćica. Istovremeno je vršena provera opšteg zdravstvenog stanja korisnika, meren krvni pritisak i nivo šećera u krvi. Sekretar Crvenog krsta Saša Obradović je naveo da petnaest gerontodomaćica vodi brigu o osnovnim potrebama 92 korisnika servisa „Pomoć u kući“ za stara lica i osobe sa invaliditetom“ na teritoriji Požarevca, Kostolca i okoline. Z. V.



Udruženja iz Opštine Veliko Gradište učestvovalo na manifestaciji „Hleb naš nasušni“

Topolovčanke predstavile stare vlaške specijalitete

Svrlij - U Manastiru Svetog Arhangela Gavrila u Pirkovcu 12. maja održana je druga međunarodna manifestacija „Hleb naš nasušni“ u organizaciji Udruženja građana „Zajedno do svetlosti“. Na poziv Centra za turizam, kulturu i sport Opštine Svrlij, Turistička organizacija opštine Veliko Gradište organizovala je nastup udruženja žena sa teritorije naše opštine u takmičarskom delu programa.

U Pirkovcu nastupila su tri udruženja - Ramski cvet iz Rama, Topolovčanke iz Topolovnika i Zlatna ruka iz Đurakova-Popovca. Veliki broj učesnika i posetioca manifestacije imalo je priliku da se upozna sa načinom izrade slavskih kolača, obrednih hlebova i sitnih kolača sa teritorije celog Balkana, a na etno štandovima koji su bili postavljeni ispred porte manastira izloženi su stari upotrebljeni predmeti kao i majstorska pisma.

Iguman ahrimandrit Varnava (duhovno čedo Starca Tadeja) je žila kučavica ovog mesta. On predano brine o manastirskom imanju, živi u molitvi, dočekuje i ispraća goste. Nakon liturgije na kojoj su bili prisutni vernici iz cele Srbije, organizovan je prigodan kulturno-zabavni program i ručak za sve učesnike. U 14 sati, proglašeni su najuspešniji među takmičarima. U velikoj konkuren-



ciji, među pobednicima, našlo se udruženje „Zlatna ruka“ iz Đurakova-Popovca za osvojeno drugo mesto za najlepši

etno štand i drugo mesto u pikadok je treće mesto u ovoj disciplini osvojila ekipa Veliko Gradište. M. V.

„Sabor bačijara“ u Stamnici kod Petrovca na Mlavi

Da se vrate ovčari i bela stada

Stavnica - Na bačiji „Izvor“ u selu Stavnica kod Petrovca na Mlavi održan je 14. po redu Sabor bačijara Srbije. Ova privredno-turistička manifestacija postala je već tradicionalna i ove godine je okupila veliki broj posetilaca i izlagača iz Braničevskog okruga i drugih krajeva.

Dvadesetak bačijara prikazalo je svojih trideset kolekcija sa 150 ovaca a izlagači i stručnjaci sa razmenjivali svoja iskustva i naučna dostignuća u selekcioniranju i drugim dostignućima u ovoj oblasti stočarstva.

Posetiocima su prezentovane najkvalitetnije kolekcije ovaca, etno hrana kao i proizvodi od domaće radinosti. Tokom programa Sabora održana su takmičenja u najbržoj muži ovaca, takmičenje za lepoticu bačijade a svojim kulturno-umetničkim programom predstavio se i KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ iz Stamnice uz podršku Kulturno-prosvetnog centra „Petrovac na Mlavi“. Sabor su organizovali mesne zajednice Stavnica, Stamnica reka, Turistička organizacija opštine Petrovac na Mlavi, Kulturno-prosvetni centar „Petrovac na Mlavi“ a sve pod pokroviteljstvom opštine Petrovac na Mlavi.



Inače, Stavnica je slikovito homoljsko selo u opštini Petrovac na Mlavi, a ovaj kraj oduvek je bio poznat po uzgoju ovaca. One su se oko Đurdevdana izvodile u planinu na bačije, a vraćale posle Mitrovdana. Ali, bačije su danas uglavnom prazne, a broj ovaca u Stamnici mnogo je manji nego pre

nekoliko decenija. Bačijarsku tradiciju žitelji Stamnice pokušavaju da očuvaju „Saborom bačijara“ ali veliki problem je odliv stanovništva petrovackog kraja u inostranstvo, dok opština Petrovac na Mlavi kroz subvencije pokušava da oživi ovčarstvo i mlade vrati na selo. Z. V.

Predstavljen plakat „Homoljskih motiva“

Kučevo - Plakat najave 52. Smotre „Homoljski motivi“, najstarije manifestacije izvornog narodnog stvaralaštva u Srbiji, na kome je slika Kučevljanke Tamare Novaković „Mis Planet Srbija“, predstavljen je javnosti uz poziv gostiju da posete ovu jedinstvenu priredbu. Inače, ova Tamarina fotografija u narodnoj nošnji snimljena je u Kambodži na nedavno održanom izboru za



Miss Planet. Tamara Novaković je promoter polufinalnog izbora za Mis Srbije u Kučevu kao i zaštitno lice 52. Smotre „Homoljski motivi“. „Jorgovanska noć“ - izbor za Mis Jorgovana Kučevo (prvi polufinalni izbor za Mis Srbije 2019), zakazana je u Kučevu, za petak 31. maj, u 21.30 časova, u okviru programa 52. Smotre narodnog stvaralaštva „Homoljski motivi“. Z. V.

Tokom rekonstrukcije na pruzi od Umčara do Male Krsne

Bez smetnji za saobraćaj Požarevac - Smederevo

Požarevac - Infrastruktura železnice Srbije započela je sredinom maja rekonstrukciju pruge Mala Krsna - Umčari, ali će se, kako je saopšteno, tokom izvođenja radova nesmetano odvijati teretni železnički saobraćaj od Velike Plane preko Male Krsne do Smedereva i Požarevca, kao i putnički železnički saobraćaj između Požarevca i Smedereva, što je predviđeno redom vožnje za 2019. godinu.

Konzorcijum sa Francuzima

Radove na rekonstrukciji građevinske i elektrotehničke infrastrukture na ovoj pruzi izvodi konzorcijum francuske kompanije „Kolas“ i srpske „Energoprojekt“, koji su do posla došli nakon sprovedenog međunarodnog tendera, u skladu sa pravilima EBRD. Radovi će se odvijati u uslovima potpune obustave železničkog saobraćaja na pruzi od Jajinaca do Male Krsne. Tom prugom u proteklom periodu saobraćali su samo teretni vozovi.

ni nivo do 120 kilometara na sat, a trenutna brzina vozova na većem delu pruge je oko 50 kilometara na sat.

i radovi u osam stanica, šest stajališta, tri tunela i na dva mosta, saopštilo je to preduzeće.

Rekonstrukcijom pruge obuhvaćena je zamena šina, pragova i kontaktne mreže, kao i ugradnja optičkog kablova, dok je u železničkoj stanici Mala Krsna predviđena i zamena svih skretnica na kolosecima. Pored toga, građevinski će biti uređeni i 31 putni prelaz na toj deonici, uz zadržavanje postojećih signalizacije, a biće ugrađen i video nadzor na putnim prelazima duž ove deonice. Ukupna vrednost posla je 39,2 miliona evra, a predviđeni rok za završetak radova je 450 dana. Od toga vrednost radova na pruzi Jajinci - Mala Krsna iznosi 30,3 miliona evra, dok za rekonstrukciju železničke infrastrukture u stanici Mala Krsna iznosi 8,9 miliona evra. Takođe, od tog iznosa čak 1,7 miliona evra biće određeno za uređenje putnih prelaza na pruzi Jajinci - Mala Krsna. Finansiranje je obezbeđeno iz kredita Evropske banke za obnovu i razvoj.

Z. V.



Na ugljenokopu „Drmno“ počela gradnja nove trafostanice

Završetak svih radova za sledećih šest meseci

Kostolac - Na ugljenokopu „Drmno“, koji snabdeva kostolačke termoelektrane, počela je izgradnja nove trafostanice. U izgradnju objekta biće uloženo 5,7 miliona dolara, a svi radovi treba da se završe do kraja godine.

Reč je o radovima na izgradnji trafostanice „Rudnik 5“ 110/6 kV, koji treba da se završe u narednih šest meseci. Izgradnjom objekta biće i formalno stavljena tačka na realizaciju investicionih aktivnosti koje se odnose na šesti rudarski sistem.

Trafopostrojenje, sa instalisanom snagom od 2x16 MVA, obezbediće pouzdano elektronapajanje šestog

BTO sistema, linija za predodvodnjavanje, ali i drugih infrastrukturnih objekata“, rekao je Aleksandar Zlatković, projekt-menadžer paketa za realizaciju elektro snabdevanja novog BTO sistema. Projektom je predviđena i izgradnja tri kilometra dalekovoda radi povezivanja na regionalni prenosni elektroenergetski sistem 110 kV.

Ukupna vrednost radova iznosi 5,7 miliona dolara. Nosilac posla je kineska kompanija CMEK. Savremenu opremu poslednje generacije isporučio je „Simens“, a radove izvodi „Energotehnika Južna Bačka“.

Energija Kostolac i Z. V.



Nastavljeni radovi na deonici saobraćajnice Ram - Zatonje

Najkraćim putem do obnovljene tvrđave

Veliko Gradište - Prethodnih dana, uoči početka pune turističke sezone u Velikom Gradištu i na Srebrnom jezuru, nastavljani su radovi na saobraćajnici između sela Ram i Zatonje, pa su vozači obavešteni o mogućnosti korišćenja alternativnih puteva preko Kurjača i Kličevca do okončanja posla.

Radove je nedavno obišao i predsednik opštine Veliko Gradište Dragan Milić sa saradnicima i nadležnima za obavljanje ovog posla. Inače, ova saobraćajnica je veoma značajna za kreta-

nje turista pošto povezuje naselje Zatonje, koje se nalazi kraj nasipa na zapadnom delu Srebrnog jezera, sa mestom Ram, gde se upravo privode kraju radovi na znamenitoj Ramskoj tvrđavi.

Rekonstruisanom saobraćajnicom sve brojniji turisti će od Srebrnog jezera kod Velikog Gradišta, gde su locirani glavni turistički sadržaji, moći najkraćim putem najbrže da stignu do jedne od najatraktivnijih tvrđava na Dunavu ili da od nje dođu u epicentar turističkih zbivanja na Jezeru.

Z. V.

Detalj sa prošlogodišnjih radova u Požarevcu



Inače, rekonstrukcijom pruge brzina vozova između Jajinaca i Male Krsne biće podignuta na projektovana

Radovima je predviđena rekonstrukcija ukupno 68,8 kilometara koloseka i elektrotehničkih postrojenja, kao

Godišnje sređivanje osnovne rudarske mehanizacije

Važni remontu na ugljenokopu

Kostolac - Ovogodišnja sezona remonta osnovne rudarske mehanizacije i opreme na kopu „Drmno“ traje narednih sedam meseci. Startovalo se sa godišnjim sređivanjem osnovne rudarske mehanizacije i opreme koja je angažovana u sklopu petog sistema za otkopavanje jalovine, na kome će raditi novi bager u probnom režimu.

Pored uobičajenih mašinskih, elektro, rudarskih i vulkanizerskih poslova, očekuju nas i složeniji mašinski zahvati na bageru „SRs 2000“, rekao je Zoran Stojković, upravnik Sektora mašinskog održavanja. Reč je o aktivnostima na sanaciji oštećenja koja su se manifestovala tokom dosadašnje eksploatacije na mehanizmu okreta gornje gradnje bagera,

radnom točku, kao i njegovom pogonu. Na remontima će biti angažovani zaposleni privrednog društva „PRIM“ iz Kostolca, radnici službi održavanja na PK „Drmno“, „Kosovo Obilic“, uz logističku podršku radnika i mašina iz sektora Pomodne mehanizacije kopa „Drmno“ i Privrednog društva „Autotransport“ iz Kostolca. **Energija Kostolac i Z. V.**

Radovima do smanjenja azotnih oksida po evropskim standardima

Prvi put sekundarne mere na nivou EPS-a

Kostolac - U kostolačkim termoelektranama obavljaju se remontu a oni će, po prvi put, obuhvatiti i uvođenje sekundarnih mera za redukciju azotnih oksida na nivou EPS-a. Najznačajniji poduhvat koji će biti realizovan tokom ovogodišnje remontne sezone u termosektoru ogranaka „TE-KO Kostolac“ odnosi se na kapitalni remont bloka 2 u TE „Kostolac B“. Nenad Marković, direktor za proizvodnju energije, ističe da će kapitalni remont bloka B2 trajati gotovo šest meseci.

Najvažniji zahvat koji ćemo uraditi u kapitalnom remontu na bloku B2 ove godine jeste zamena gorionika, odnosno uvođenje sistema za smanjenje emisije azotnih oksida, što predstavlja uvođenje primarnih i sekundarnih mera za redukciju tih oksida. To će biti prvi put da se uvode sekundarne mere na nivou celokupne „Elektroprivrede Srbije“. Među-pregrejač 1 biće kompletno zamenjen, a već se počelo sa njegovom izradom. Kapitalni remont obaviće se i na turbogeneratoru i ugovori za ove



Predviđena zamena gorionika

poslove su već potpisani. Kapitalni remont trajeće 165 dana, što je dovoljno vremena za detaljnije servisiranje svih postrojenja koja pripadaju bloku B2. Uradićemo mnogo zahvata i na sistemu za transport pepela i šljake - rekao je Marković.

Sekundarnim merama je predviđeno da se emisija azotnih oksida sma-

nji u znatnoj meri, odnosno da bude manja od 175 miligrama po kubnom metru. To je osnovni cilj ovog zahvata, da emisija azotnih oksida bude u skladu sa evropskim standardima u ovoj oblasti. Uvođenje sekundarnih mera za redukciju azotnih oksida obaviće međunarodni konzorcijum.

Energija Kostolac i Z. V.



Fotografija sa devizama, naočarima i nožem, koju je Nenadić okačio na svoj FB profil

Određena mera radniku obezbeđenja Gradske uprave

Pritvor zbog pokušaja ubistva

Požarevac - Po isteku policijskog zadržavanja od 48 sati i saslušanja kod višeg javnog tužioca, Mišelu Nenadiću (46), radniku obezbeđenja Gradske uprave Požarevac, određen je pritvor do 30 dana, zbog pokušaja ubistva vlasnika kafea „Lion“, Dejana Lilkovića (52), zvanog Suki. Osumnjičeni se na saslušanje, u prisustvu dvojice advokata koje je sam angažovao, Milorada Tadića i Aleksandra Obrenovića, branio ćutanjem, pa motiv napada nije poznat.

Dobar strelac

U gradu je poznato da Nenadić voli da popije i da tada postaje neozgodan. Inače, važio je za dobrog strelca iz vatrenog oružja, često je na takmičenjima bio kapiten ekipe i osvajao nagrade.

Prema svedočenju nekih od gostiju „Liona“, koji su prisustvovali napadu u utorak uveče, a koji su hteli da ostanu anonimni, Nenadić je u kafe stigao oko 18.45, u alkoholisanom stanju. Po ulasku seo je za sto u bašti kafića, skinuo jaknu, a onda počeo da vređa i provocira goste. Tada mu je prišao Lilković i pokušao da ga smiri, ali je ovaj nastavio da galami, spominjući da su mu nestale neke pare. U svađi koja je nastupila, on je Lilkovića udario, a ovaj mu uzvratilo, posle čega je Nenadić izvadio nož i ubo njime u grudni vlasnika kafea. Ovaj se zbog toga razbesneo i, iako teško povređen, još ne osećajući tegobe, nasrnio je na Nenadića i nokautirao ga.

Nalaz sa VMA opovrgao pretpostavke o uzroku tragedije

Mišomor nije uzrok smrti devojčice Amele Kočić

Požarevac - Prema analizama toksikološkog veštačenja obavljene na beogradskoj VMA, devojčica Amela Kočić (2) iz Požarevca nije umrla zbog trovanja mišomorom. Na takav uzrok posumnjalo se jer je majka dovela dete u bolnicu i spomenula da je ona, možda, pojela mišomor rasprošeren po kući.

Zbog toga su lekari odmah uradili ispiranje želuca. I policija je na licu mesta našla mišomor, pa se zato sumnjalo na taj uzrok. Sada će se proučiti svi medicinski spisi, među kojima su i

Tek tada su gosti videli da Lilkoviću iz grudni šiklja krv, pa ga je jedan od njih odveo u bolnicu, gde je operisan i nalazi se na intenzivnoj nezi. Njemu je od uboda polomljeno treće i četvrto rebro, probijena plućna maramica, ali, na sreću, plućno krilo nije stradalo i u stabilnom je stanju.

U bolnicu je odveden i Nenadić, zbog alko-testa i da mu se saniraju povrede od udaraca i od posekotine na ruci, koju je sam sebi zadao kad je vadio nož. Navodno, on je pre „Liona“ bio u kafani „Lipov lad“, i tamo je galamio, ali ga je konobar smirio i ispratio, rekavši mu da sad završava smenu, pa će zajedno da odu iz lokala. Inače, Nenadić je tog dana na svom Fejsbuk profilu okačio fotografiju na kojoj se vide novčanice od po 100 evra, sunčane naočare i nož, i napisao je „Ima se, može se“.

Još nije poznato da li je on taj novac nosio sa sobom, pa mu ga je neko ukrao ili ga je sam negde izgubio. Uveče je ta fotografija obrisana, pa se postavlja pitanje ko je ti uradio, kad on sam nije mogao, jer je bio uhapšen. Nenadić je ranije radio u zatvoru „Zabela“, ali je posle fizičkog napada na kolegu dobio otkaz, a posle toga zaposlio se kao radnik obezbeđenja u Gradskoj upravi. Za krivično delo za koje se on sumnjiči, predviđena je kazna od pet do 15 godina zatvora, ali u dokaznom postupku ona može da se smanji na tri godine.

M. Veljković

Nastavlja se akcija povećanja bezbednosti najmlađih sugrađana

Za bebe 140 auto-sedišta

Požarevac - Nastavljujući akciju na povećanju bezbednosti najmlađih sugrađana u saobraćaju, Grad Požarevac je podelio još 140 auto-sedišta namenjenih sigurnom sedenju beba u automobilima.

Dragan Stanojević, predsednik Saveta za bezbednost saobraćaja, rekao je da je akcija podela auto sedišta jedna humanana akcija koja je započeta pre dve godine, gde je Grad Požarevac opredelio svoja sredstva na predlog Saveta za bezbednost saobraćaja, da se svakom novorođenčetu sa teritorije Požarevca.

- Statistički je dokazano da se čak 70 odsto male dece prevozi na nebezbedan način, što je dovođenje u nepriliku roditelja i dece i čitavo okruženje. Od sada će se sedišta deliti četiri puta godišnje, biće unapred određeni meseci u kojima će se auto sedišta dodeljivati, kako bi smo mogli organizovati edukativna predavanja koja su za neke malo stresna i bolna, ali to vredi videti kako bi se ova auto sedišta maksimalno koristila u praksi, a ne samo da stoje u nekom delu garaže, zaključio je Stanojević. Gradonačelnik Požarevca Bane Spasović rekao je da je lokalna samouprava od 2017. godine podelila preko 1.000 auto sedišta.



- Treba napomenuti transfer od Vlade Srbije koji vršimo od naplate kazni za saobraćajne prekršaje u iznosu od 30 procenata od ukupno naplaćenog iznosa na teritoriji Grada Požarevca, ove godine je opredeljeno oko 21,5 miliona dinara, rekao je Spasović. On je dodao da se pored auto sedišta

rade i projekti o bezbednosti saobraćaja, rehabilitacija trotoara i delova puta. Nakon podele auto sedišta, održano je predavanje o njihovoj pravilnoj upotrebi u saradnji sa Agencijom za bezbednost saobraćaja dok su roditelji imali priliku da pogledaju i edukativni film. Z. V.

Tender za vatrogasno vozilo

Požarevac - Nastavljujući pružanje pomoći nadležnim jedinicama u opremljenosti za borbu protiv požara, Grad Požarevac je raspisao javnu nabavku za novo vatrogasno vozilo (Vatrogasno spasilačka autocisterna - VAT S-2 9000 10/3000). Procenjena vrednost javne nabavke iznosi 20,83 miliona dinara bez PDV-a. Javna nabavka je otvorena do 10. juna 2019. godine u 12 časova, a kriterijum je najniža ponuđena cena. Vozilo bi trebalo da stigne najkasnije u roku od 9 meseci od dana zaključenja ugovora.

Z. V.



Jedna od cisterni za vatrogasce

Obnova zidova Policijske uprave

Požarevac - U centru Požarevca u toku su radovi na obnovi fasade Policijske uprave, zbog čega su kod ulaza postavljene građevinske skele. Radovi se izvode u sklopu obnove zgrade poznate kao „Načelstvo“, koji su započeti u julu 2017. godine. Osim uprave požarevačke policije, u ovoj zgradi smeštene

su i Gradska i Školska uprava, Osnovni sud, Braničevski upravni okrug i Narodna biblioteka „Ilija M. Petrović“. Nekada se u njoj nalazilo Okružno načelstvo, pa je do danas za nju ostao naziv „Načelstvo“. Podignuta je 1889. godine, po projektu austrijskog arhitekta Fridriha Gizela, na prostoru na

kome se ranije nalazio kompleks konaka kneza Miloša, među kojima je bio i konak njegove supruge Ljubice. „Načelstvo“ je 1983. godine proglašeno za kulturno dobro od velikog značaja, pa se obnova fasade sprovodi u saradnji sa Regionalnim zavodom za zaštitu spomenika kulture. M. V.

Upozorenje za vežbe na „Peskovima“

Veliko Gradište - Jedinice Vojske Srbije izvodi ovog meseca gađanje iz pešačkog naoružanja na samostalnom automatizovanom strelištu „Peskovi“ u ataru Kusića od 13. do 16, od 20. do 24. i od 28. do 30. maja. Na ovoj lokaciji, u navedenim danima, zabranjuje se kretanje, zadržavanje i boravak ljudi, stoke, motornih vozila i stočnih zaprega. Poligonski-strelišni prostor biće obeležen crvenim barjacićima i tablicama sa natpisom: „Ne idi dalje - gađa se!“ i obezbeđen stražarima. Zabranjeno je i prikupljanje i diranje nerasprnutih projektila i njihovih delova, jer to može biti opasno po život. Pri nailasku na takav projektil svako lice je dužno da o tome odmah obavesti najbliže organe policije ili najbližu vojnu komandu. M. V.



Vojne vežbe

Prvi požarevački umetnik koji će imati postavku u elitnoj galeriji u Beogradu

Pavle Miladinović će izlagati u Paviljonu „Cvijeta Zuzorić“

Požarevac - Na osnovu plodnog umetničkog rada dugog četiri decenije, značaja u savremenom srpskom slikarstvu, brojnih domaćih i inostranih pri-

viljona „Cvijeta Zuzorić“ u Beogradu. U želji da saznamo više detalja, posetili smo ga u ateljeu u prostorijama Osnovne škole „Dositej Obradović“.

kama, dok sam postavku nazvao „Energija boje i zvuka“. To nije slučajno, jer sam se minulih decenija, tokom rada na svojim delima, trudio da u prenosu ideja i inspiracije na platna, ma koliko to apstraktno zvučalo, svakoj boji ponaosob utkam i specifičan zvuk koji sam nosio u sopstvenom svetu mašte. Samim tim, boja i zvuk davali su mi energiju za rad.

Miladinović će beogradskoj, srpskoj i međunarodnoj likovnoj publici u Paviljonu „Cvijeta Zuzorić“ u Beogradu predstaviti 30 slika, posebno akcentujući da Požarevac već ima svoje mesto u svetu likovne umetnosti, prvenstveno zahvaljujući velikoj Mileni Pavlović Barili.

Zanimljivo je da je Pavle Miladinović prvi slikar koji stvara, živi i radi u Požarevcu, kome je ukazana izuzetna čast da izlaže u ovom eminentnom prostoru prezentuje ne samo svoje iskustvo i talenat, već na dostojan način predstavi jedan od umetničkih segmenata Požarevca. Činjenica da jedan požarevački likovni umetnik izlaže u Paviljonu „Cvijeta Zuzorić“, daje šanse Gradu Požarevcu da se na ovaj način približi dešavanjima u velegradu i da paralelno plasira brojne mogućnosti koje grad pod Čačalicom nudi od umetničkih do turističkih. **Z. V. i V. V.**



Pavle Miladinović u svom ateljeu

znanja, pedagoškog rada i, pre svega, kvaliteta svojih dela, požarevačkom slikaru Pavlu Miladinoviću ukazana je izuzetna čast da od 6. do 18. juna priredi samostalnu izložbu u Maloj galeriji Pa-

- U toku su finalne pripreme za jedan važan umetnički događaj koji predstavlja veliku čast svakom umetniku. Na izložbi u Beogradu izložiću platna rađena kombinovanim tehni-

Promocija Bečkovićeve knjige u Centru za kulturu

Stotinu Matijinih portreta

Požarevac - U Centru za kulturu u Požarevcu održana je promocija knjige pesama „100 mojih portreta“ autora Matije Bečkovića, u izdanju „Večernjih novosti“. U svojoj knjizi autor na poetski način govori o ljudima koji su uticali na njegov život, od Meše Selimovića, Branka Ćopića, Dobrice Ćosića, preko Duška Radovića, Vaska Pope, Emira Kusturice, pa do Tesle, Milankovića, Njegoša, Karađorđa.

- Mnogo su veće bile šanse da završim u „Zabeli“, nego u Centru za kulturu, rekao je šaljivo na početku promocije Beč-

ković i time izazvao veliki aplauz publike. Prva pesma koju je poznati pesnik pročitao zvala se „Vlajko iz Glibovca“.

- Pitao sam se da li zaista postoji to se-lo. Na jednoj književnoj večeri u Beču, posle čitanja te pesme, prišao mi je čovek i rekao da je on iz Glibovca. Zamolio me je da potpišem primerak knjige za njihovu seosku biblioteku, prisetio se Bečković. O njegovoj knjizi, ali i o njemu kao piscu, nadahnuto je govorila Galina Perić, direktorka Centra za kulturu.

- Vezujući život i pesništvo, izgradio je svoj svet i sebe samog. Govor

o Matiji je govor o jeziku, izmašanom i zapisanom. Knjiga koju danas predstavljamo svedoči o Bečkovićevoj osobnosti i misaonosti. Umesto memoara, dobili smo žive slike fenomena koji su gradili njegovu ličnost, istakla je direktorka. U muzičkom delu programa dve numere izvela je Sofija Perić, uz pratnju magistra harmonike i profesora u muzičkoj školi „Stevan Mokranjac“, Saše Parića. Promociju u Požarevcu zajedno su organizovali Centar za kulturu i Kulturno-prosvetna zajednica Srbije. **M. V.**

Sutra do iza ponoći galerijama u pohode

Noć muzeja na više lokacija

Požarevac - Evropski projekat poznat pod nazivom Noć muzeja biće i ove godine održan u Požarevcu na više lokacija, u subotu, 18. maja od 17 časova do 1 sat posle ponoći. U Narodnom muzeju biće izložena stalna postavka, u Galeriji savremene umetnosti izložba slika „Dekada“ Aleksandra Leke Mladenovića, u Legatu Miodraga Markovića „Priče prošlosti“, u Maloj galeriji izložba Filipa Boškovića, Maše Ivković i Dimitrija Popovića i nastup autorskog benda „Sombelena“ u okviru otvaranja izložbe od 20 časova. Šator Požarevačkog mira biće rezervisan za dokumentarnu izložbu o Požarevačkom miru, u Dobrnjčevoj kući, Kultura stanovanja u Požarevcu u 19. i početkom 20. veka. U Etno parku Tulba je postavka u objektima narodnog graditeljstva. **Z. V.**



Narodni muzej



Zanimljivo predavanje u Spomen zbirci Miodraga Markovića

Neostvarene ljubavi slavnih srpskih slikarki

Požarevac - U Spomen zbirci Miodraga Markovića pri Narodnom muzeju u Požarevcu održano je predavanje, uz vizuelnu dokumentaciju autora Mirjane Marinšek Nikolić, čija tema su bile neostvarene ljubavi slavnih srpskih slikarki Leposave Bele Pavlović i Milene Pavlović Barili. Mirjana Marinšek Nikolić je vizuelna umetnica i književnica. Studirala je umetnost i književnost, na Ohio University, SAD. Doktorirala je na matematičkim i informatičkim na Beogradskom univerzitetu. Nakon predavanja, autorka je predstavila i svoj najnoviji roman pod nazivom „Žene čekaju“.

Umetnički rad zasniva na crtežima, slikama i eksperimentalnom filmu. Autorka je više likovnih radova: crteža, slika, eksperimentalnih i video radova, kao i multimedijalnih književno-likovnih projekata. Izlagala je na mnogim grupnim i samostalnim izložbama, kao i na art festivalima, u zemlji i inostranstvu. Imala je više samostalnih izložbi u Beogradu, Pančevu, Šapcu, Obrenovcu, Nišu, Grockoj, Francuskoj, kao i preko 30 grupnih izložbi u zemlji i inostranstvu. Član je ULUS-a. Slike joj se nalaze u zbirkama galerija u Francuskoj, Belgiji, Rumuniji, Makedoniji, Srbiji. Živi i radi u Beogradu.

Na početku predavanja, Marina Radosavljević istoričar umetnosti, ku-

stos Narodnog muzeja u Požarevcu objasnila je da osim što se bavi likovnom umetnošću, Mirjana Marinšek Nikolić piše i to za najpoznatije domaće i inostrane časopise iz književnosti i umetnosti: Književnost, Polja, Beogradski književni časopis, Mons Aureus, Književne novine, Gradina, Art032, i druge. Njen književni opus obuhvata eseje, priče, putopise, romane i drame. Članica je Udruženja književnika Srbije (UKS-a).

Inače, Galerija spomen-zbirke Miodraga Markovića nije slučajno odabrana za prostor u kome će Mirjana Marinšek Nikolić izložiti svoje predavanje o našim slikarkama. Mnogo je niti koje povezuju odabrane slikarke i našeg Miodraga Markovića, legatora ove vredne umetničke zbirke.

U toku života, Miodrag Marković je pomogao da se otvori Galerija Milene Pavlović Barili, preuzevši mnogo njenih vrednih slika iz Amerike u Požarevac. Kada pomislimo Leposavu Belu Marković, ova beogradska slikarka i naš Požarevljanin Miodrag Marković imali su zajedničkog prijatelja, i to ne bilo kojeg, već nobelovca Ivu Andrića. Miodrag Marković i Ivo Andrić zajedno su službovali u Berlinu u periodu od 1939. do 1941. godine.

Z. V.

Predstavljena istorijska publikacija dr Ene Mirković

Monografija o Blagoju Neškoviću

Malo Crniće - U organizaciji biblioteke „Srboljub Mitić“ u Malom Crniću, dr Ena Mirković predstavila je svoju prvu knjigu, monografiju „Blagoje Nešković“. Čitalačku publiku i goste, najpre je pozdravila direktorka biblioteke Danijela Božičković Radulović, a potom je veoma naduhnuo govorio predsednik opštine Malo Crniće Miliša Antonijević.

U istraživačkom smislu, dr Ena Mirković se bavi različitim temama, autor je više naučnih članaka kako o istoriji Drugog svetskog rata tako i o porodicama zaslužnim za privredni razvoj Srbije, prosvetnoj politici, međuratnoj periodici i političkoj ulozi intelektualaca levičarskog opredeljenja. O radu i dr Ene Mirković i monografiji „Blagoje Nešković“ govorili su: dr Petar Milutin Živković, mr Rade Ristanović i dr Petar Ristanović.

Dr Ena Mirković je od 2012. godine saradivala je na projektu „Utvrđivanje civilnih žrtava u Vojvodini tokom i posle Drugog svetskog rata 1941 - 1948“ Međunakademske komisije SANU i Mađarske akademije nauka (MAN) za



Njena prva knjiga: Dr Ena Mirković

utvrđivanje civilnih žrtava u Vojvodini za vreme i posle Drugog svetskog rata. Postala je saradnik Instituta za srpsku kulturu - Priština, s privremenim sedištem u Leposaviću, u kome je angažovana na projektu Materijalna i duhovna kultura Kosova i Metohije, koji finansira Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije. Doktorirala je 2016. godine na katedri za istoriju Jugoslavije na Filozofskom fakultetu u Beogradu. **Z. V.**